
                                                                 A S.E. Prefetto del Verbano Cusio Ossola
Dott. Michele Formiglio

OGGETTO: MANCATA RISPOSTA AD INTERROGAZIONE CONSILIARE
- lettera al Prefetto del Verbano Cusio Ossola del Consigliere comunale
ANDREA MONTI

Eccellenza Signor Prefetto

Il sottoscritto Monti Andrea consigliere comunale del Comune di Premosello-
Chiovenda ha ritenuto scrivere  a S.E. per segnalare un increscioso episodio omissivo
che purtroppo si verifica presso l’Amministrazione comunale di Premosello-
Chiovenda.

Come è noto il “Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale” , all’art.
24 (rubricato “Attività ispettiva - interrogazioni, interpellanze e mozioni”) comma 3
prevede che “Il Sindaco o l'Assessore da lui delegato risponde, entro trenta giorni,
alle interrogazioni e ad ogni altra istanza di sindacato ispettivo presentata dai
consiglieri. .La risposta è data, di norma, nella prima adunanza del consiglio che si
tiene entro il termine di cui sopra. Nel caso in cui entro il termine predetto non si
tengano adunanze del Consiglio, la risposta è data per scritto. Se il consigliere
interessato lo richiese, l'interrogazione e la risposta sono comunicate per riassunto al
Consiglio, alla prima adunanza, nel corso della trattazione delle interrogazioni”.

Il sottoscritto deve, suo malgrado, segnalare come – nonostante il sollecito –  nessuna
risposta sia stata fornita dall’Amministrazione ad una interrogazione a firma del
sottoscritto contenente esplicitamente richiesta di “risposta scritta”.

In particolare, in data 19 luglio 2023 il sottoscritto ha formalmente depositato
apposita interrogazione (che si allega) concernente “INTERVENTI DI
MANUTENZIONE SULLA VIABILITA’, SULLE AREE VERDI E SEGNALAZIONI
PROBLEMATICHE CHE POTREBBERO INTERESSARE LA PUBBLICA
INCOLUMITA” e che faceva riferimento a puntuali interventi segnalati nel luglio del
2022 quale segno tangibile dello spirito di collaborazione istituzionale che ispira la
nostra azione. Dopo circa due mesi dall’interrogazione e dopo oltre un anno dalle
segnalazioni nessuna risposta è stata mai fornita in merito, nonostante molte
problematiche oggetto di interrogazione siano ancora in essere.

Oltre alla grave omissione appena descritta, la quale sostanzia una palese violazione
del “Regolamento per il funzionamento Consiglio Comunale”, devesi rappresentare



al contempo una illegittima compressione dei diritti dei consiglieri, così come sanciti
dall’art. 43 del Testo Unico degli Enti Locali (TUEL), ai sensi del quale “1. I
consiglieri comunali e provinciali hanno diritto di iniziativa su ogni questione
sottoposta alla deliberazione del consiglio. Hanno inoltre il diritto di chiedere la
convocazione del consiglio secondo le modalità dettate dall'articolo 39, comma 2, e
di presentare interrogazioni e mozioni. 2. I consiglieri comunali e provinciali hanno
diritto di ottenere dagli uffici, rispettivamente, del comune e della provincia, nonché
dalle loro aziende ed enti dipendenti, tutte le notizie e le informazioni in loro
possesso, utili all’espletamento del proprio mandato. Essi sono tenuti al segreto nei
casi specificamente determinati dalla legge. 3. Il sindaco o il presidente della
provincia o gli assessori da essi delegati rispondono, entro 30 giorni, alle
interrogazioni e ad ogni altra istanza di sindacato ispettivo presentata dai
consiglieri. Le modalità della presentazione di tali atti e delle relative risposte sono
disciplinate dallo statuto e dal regolamento consiliare”.

Per tutto quanto sopra esposto, sono a richiedere un Suo autorevole intervento volto a
stigmatizzare l’illegittimità commessa dall’Amministrazione comunale di
Premosello-Chiovenda, sollecitando tutti gli atti dovuti ed un maggiore rispetto – da
qui in avanti – per i diritti di tutti i consiglieri comunali.

Queste ingiustificate omissioni e violazioni del Regolamento e del TUEL  esposte
nella presente comunicazione , che si uniscono alle altre segnalate con precedenti
esposti trasmessi nei mesi scorsi , risultano particolarmente  gravi in quanto rivolte
non a singoli soggetti, ma ai rappresentanti istituzionali dell’intera cittadinanza.

Certo di un Suo favorevole riscontro, il sottoscritto si pregia di offrirLe i  più
deferenti ossequi.

Premosello-Chiovenda li,18 settembre 2023

     Il consigliere capogruppo
     di minoranza
     Monti Andrea

Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi del D.Lgs. n. 82/2005 e ss.mm.ii


